

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

爱心助学 点燃希望

七嘴八舌
TZUIBASHE

“缩水榴槔”

新闻背景

电商平台上所销售的榴槔，承诺重量不低于3斤~4斤，可拿到手之后却只有2.54斤。面对重量缩水，消费者唐女士认为电商平台涉嫌欺诈应该退货赔偿，但平台方却以“正常的水分蒸发”和“生鲜产品不支持退货”予以拒绝。南京市市场监管部门相关人士表示，既然榴槔水分蒸发是存在的，那么消费者有权选择退货维权的方式。（据《扬子晚报》）

议论纷纷

电商平台承诺销售榴槔的重量在3斤~4斤，于消费者来说，3斤应当是到手后的最小重量，如果平台考虑到运输因素可能导致缩水减量，也应该在消费者购买前，明确告知可能缩水减量的范围，供消费者自由选择，平台没有履行充分告知之义务，到货后只有2.54斤便是事实合同违约，消费者有权要求退货。

——木须虫

“缩水榴槔”缩掉的不仅仅是商品本身的重量，更是丢掉了自己对诚信坚守的底线和对消费者的尊重。信任感是支撑网络交易的重要基础，令人遗憾的是在利益面前奢求商家自律是远远不够的。

——佚名

买东西容易，维权却太难，这已经成为网络购物的现实写照。网络购物平台因技术而生、更应以诚信而发展。爱惜自己的羽毛，尊重和保护普通消费者的权益，不要因为消费者的渺小而心生藐视，更不要因自己规模庞大而变得傲慢无理，最终只能搬起石头砸自己的脚。

——陈郁

W 微言大义
WEIYANDAYI

不焦虑明天，也不悔恨昨日。像一朵向日葵始终朝向太阳，不做无谓的担心，也不去茫然找寻。只需用一路的坚持和努力，把自己变成想要的样子。

——李爱玲

生活，不是舒适区里安安稳稳地过一辈子，不是故步自封安稳平庸。最美的日子应该是年少时奔波四方，年长时坚强担当，年老时平静安详。

——李尚龙

人面对的最大困难始终是自己。有时候一根羽毛落下来就不行了，有时候泰山压下来都没问题。

——廖一梅

你不努力，谁也给不了你想要的生活。欲戴皇冠，必承其重。你想过上自己梦想的生活，就应该选择一条属于自己的道路，并为此付出别人无法企及的努力。

——韦娜

□梁云祥

汇聚爱心，传递温暖。在众多贫困学子和爱心人士期待中，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动，再次期待社会各界的热情参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组织、爱心企业和爱心人士，请和我们联系。（详见本报昨日01版《情暖贫困学子 爱心助学再出发》）

每年，有众多学子在高考中以优异的成绩实现了自己梦寐以求的人生理想。遗憾的是，在这些被录取的学子当中，有部分来自城乡贫困家庭。当他们手捧着梦寐以求的大学录取通知书，却陷入了深深的痛苦和无奈当中。

有些学子，由于家庭没有经济来源，无力承担高昂的学费，有可能失去继续深造的机会。每当这个时候，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”总能及时启动。在社会各界的大力支持下，八年来已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。一份关爱，改变了一个孩子一生的命运；一次善举，换回了更多心灵的快慰。援助不论多少，足以表达社会对贫困学生的一片爱心，使一个素不相识的人一生受惠，让人感受到社会满满的正能量。

一方有难，八方支援，是我们现代人应有的高尚情操；扶贫济困，助人为乐，更是我们中华民族的传统美德；奉献爱心，回报社会，救助贫困大学生是很好的表达方式。以拳拳爱

心为这些贫困学子撑起一片晴朗的天空，不仅给在奋斗中挣扎中的准大学生们以勇气，而且给这些家庭带来温暖和希望。

这里需要强调一点，对受资助的学生而言，要常怀感恩之心，珍惜大学时光，学好知识提升自我，以好的成绩回报社会、奉献社会。



投稿方式：

- 1.用微信扫描二维码添加小编为好友；
- 2.通过QQ添加小编为好友，QQ号为312439348。

W 微点评
WEIDIANPING

④中新网：#“顺”走烟灰缸# 近日，长沙男子吴某路过某酒店时看到大厅茶几上的烟灰缸好看，没忍住“顺”走，结果换来10天的治安拘留。据悉，这个烟灰缸价值2000元左右。

点评：仅因为烟灰缸好看就想非法占为己有，吴某的盗窃理由太荒唐，古人尚且提倡路不拾遗呢！在依法治国、“天眼”遍布的当下，任性“伸手”就等着法律的制裁吧。

④北京日报：#过度包装# 茶叶封装在铝材小罐里，每个小罐又被泡沫内衬隔开，泡沫上又裹着一层绒布，全都挤在精美的硬纸盒中，购买时外面还套个手提袋。让市民陈宇费解的是：这种每罐只有4克、总共不到一两的小罐茶，竟有如此复杂而缺乏再利用价值的外包装。

点评：商品过度包装，快递繁复包裹，既严重浪费资源，又明显增加了垃圾数量，危害性显而易见。对此，既要进一步健全法规，严查严管，又要积极引导相关企业建立“绿色回收”机制，双管齐下，疏堵结合，问题才能得到有效解决。

④新快报：#打赏迷了眼# 近日，广东惠州铁路公安民警在站区巡查时，发现一名年轻男子形迹可疑，经查竟是一名涉嫌侵占百万余元的网逃。据悉，该男子侵吞所在公司资产高达百万元，原因只是为了博女主播一笑。

点评：频繁打赏女主播使他的生活入不敷出，最终走上歧途。打赏了女主播，最终“打击”了自己的美好人生。这样的荒唐悲剧，不知能不能惊醒还在花冤枉钱打赏女主播的人。

④华商报：#人肉担架# 近日，陕西韩城一孕妇在公园散步时羊水破裂，疼痛难忍躺倒椅子上。周围十多名锻炼群众发现后，围过来组成“人肉担架”将其抬出公园等候救护车。当日孕妇平安产下一女婴。

点评：关键时刻，一众素不相识的群众伸出援手，场面何其感人！难怪当事人说：“让我特别感动，眼泪就流出来了。真的很感谢他们……”谁说这个社会世风日下了？希望每一位得到过陌生人帮助的人，都将温暖传递下去。

床单植入芯片能消除担忧吗

□罗志华

酒店床单、浴巾到底洗没洗过？有没有落实“一客一换”？近日，武汉首家绿色洗涤基地正式投入运营，这家基地给每一条毛巾、每一张床单都“植入”了芯片，很快还将印上二维码，住店旅客扫码即可获知相关洗涤信息。（据新华社）

不断曝光的一些乱象，如床单多日不换、工作人员用毛巾擦马桶等现象，让人对于酒店的卫生状况充满了怀疑。在此背景下，假如每一个床单和毛巾上都带有一个芯片，它们不仅具有了唯一性，而且使用和清洗过程可以追溯，看起来是极好的。

然而，这种做法能否普及，这是一个问题。首先，一条毛巾本来不值多少钱，芯片的价值或许远高于毛巾，用芯片来为毛巾服务，有本末倒置之嫌，不符合市场规律。这些芯片虽然具有防水作用，但顾客难免担心损坏后需要照价赔偿，反而可能出现不敢使用等现象。

其次，这类做法作为创新可以，但要想普遍实施，则缺乏法律依据，监管部门不能强制酒店这样做。而不为毛巾增加芯片的酒店，反而可以免于受到这种高科技手段的监管，再加上增加芯片

就是在增加成本，不少酒店会打心眼儿排斥这种做法。当然，不排除有酒店以此为噱头，来宣扬自己的卫生状况，但多数酒店会对此敬而远之。

第三，芯片也好，二维码也罢，其内含信息都可以修改，这方面也是可能做手脚的，比如布草送到了洗涤基地，是否经过了严格清洗，有没有走过场等现象，芯片自己无法掌握，信息的录入还是要靠人工，假如有人存心想在这方面做手脚，芯片和二维码不仅起不到辅助监督的作用，反而可能成为欺骗顾客的帮凶。更何况工作人员用布草擦马桶，芯片是无法记录的。

酒店的卫生状况离不开监管，而监管不能太倚重高科技。床单植入芯片，可能会让监管产生依赖心理，认为只有有了芯片，监管就可以歇歇脚、喘一口气，若存在这种心理，反而可能让酒店和洗涤基地钻空子。

其实，只要肯动脑筋，比这类高科技手段经济实惠且更加管用的监管方法并不缺乏，比如，对洗涤基地每日的清洗数量进行统一，然后对照布草出入清单，每家酒店每日的清洗量就会一览无遗，再与酒店的客流量进行对比，酒店是否在布草清洗方面偷工减料，就会清清楚楚，没有必要让酒店投入大量资金植入芯片。



近日，江苏丹阳市公安局练湖派出所接到辖区某快递公司快递小哥的报警：他收到14份上海某技术大学的录取通知书快件。因往年大学录取通知书都是由邮政快递送达考生，于是他心生疑惑。民警调查发现：这是骗子邮寄的假录取通知书。办案民警根据线索，将犯罪嫌疑人朱某抓获。（据《彭城晚报》）

“野鸡大学”和下家联手，每年都制造出假录取通知书投递的新闻。按照录取通知书发放的规范要求，录取通知书要求“由邮政快递投送”。普通的快递公司明知违规何以还是承接录取通知书投递业务？只为了收取投递费用，就将假录取通知书进行投递是否该问责？最关键的是，这些高考孩子的信息是如何被骗子获取的呢？